

金融危机波及艺术市场  
海外知名乐团  
来华演出大降价

牛年伊始，席卷全球的金融危机让艺术市场也感到了阵阵凉意。近期来华演出的海外知名交响乐团和演出团体，告别了以往高不可攀的身价，纷纷接受中方合作伙伴的“砍价”要求。

就在一周前，美国最“牛”的古典音乐劲旅，拥有百年历史的芝加哥交响乐团来到上海大剧院演出，两场演出的要价居然比以往报价降低了一半。

无独有偶，柏林爱乐乐团继2005年在上海东方艺术中心成功首演之后，近期又提出“2011年再来重访东方艺术中心”。不过，这一次，作为演出主办方，东方艺术中心的总经理林宏鸣提出了“苛刻”的谈判条件：“如果同意砍掉一半的价格，我们再继续往下谈。”

业内人士认为，海外名团纷纷调整身价来华演出，无论是对于国内演出业的健康持续发展，还是对于国内的消费者无疑都是福音。随着金融危机波及海内外演出市场，国内演出商变得更加理性了，对演出品质的要求更高，而对海外名团以往“趾高气扬”地要价也学会了说不。

据新华社电

## 期待明星代言 有法可依

■ 冯巍

2月16日，国家广电总局、国家工商总局、卫生部、国家食品药品监管局、国家中医药局联合正式下发《通知》，禁止聘请不具备执业资质的人士担当医疗、健康类电视节目嘉宾，严禁演员和社会名人主持医疗、健康类电视节目。应该说，这是一剂自三鹿奶粉事件发生以来我国有关部门“熬”出来的“猛药”，对于医治明星随意代言甚至发展到戏言的歪风，将起到应有的遏制作用。

诚如公众所知，三鹿奶粉事件发生以前，就有不少演艺人员因代言不慎惹过官司，其中最著名的要数相声演员郭德纲因代言森密排油成被告，并被央视“3·15晚会”曝光；而著名演员葛优，也因代言亿霖造林案惹上传销指责，被社会舆论逼到风口浪尖。三鹿奶粉事件发生后，更有消费者直接状告代言过三鹿奶粉的明星倪萍、邓婕等人，从而再度引发了新一轮公众对明星代言的普遍诟病。

然而，明星代言被质疑的声音并未因此停止过。这是缘于全国各地电视台大量播放的电视直销或广告节目中，仍能不时见到一些明星在夸夸其谈着某些产品或服务。譬如电视剧《齐天大圣》中的法空、《金粉世家》中的梁大夫扮演者、职业演员李兆民，近期就被媒体揭发在电视广告中居然一会儿是“留美博士张仲”，一会儿又是“骨病专家王志伦”，再过一会儿又成“性病专家郭明鱼”；而另一位大名鼎鼎的《家有儿女》中姥姥的扮演者、职业演员孙桂田，居然在她接拍的一系列医药广告中，一个人把“牙龈萎缩、风湿骨病、肺气肿、全身麻木、肝病、肾病、心脏病”得全了，可见他们的这些“表演”，无异于公开骗人，不遭公众唾弃那才叫怪！

为何层出不穷的明星代言官司发生后，仍有此类明星戏言招摇于世？首要原因在于，在市场经济时代，明星与商家结盟是大势所趋，人们不能指望明星们有钱不赚。更重要的问题在于，我国的相关法规和监管体制尚未形成，因而对明星代言尚未形成有效的法律约束，以致明星代言随意到了敢于公开戏言，敢于公然愚弄公众，相关部门却找不出一条相关法规去处罚。

明星代言，亟待有法可依。仅仅一个《通知》出台，要想根治明星代言行为中的痼疾，是不可能一蹴而就的。哪个行业缺乏法制建设，哪里就没有秩序可言。规范明星代言行为，尚需法律法规的完善。



灯笼椒

# 家装建材行业广告3.15特惠活动

[活动媒体] 海南日报 南国都市报

在《南国都市报》——凡3.5折认刊1/8版及以上规格的广告二次，可获赠同等规格的广告一次。（买二送一）



在《海南日报》——凡6折认刊1/8版及以上规格的广告一次，可获赠同等规格的广告一次。（买一送一）

注：1、认刊客户可获得《南国都市报》的软文配送服务。  
2、买一赠一可合并刊登，须在活动期间刊出。

## 伊能静欲当电影导演

《钻石》女主角锁定李冰冰

在与中乾龙德去年约满之后，又传出绯闻及离婚事件，“单飞”了半年多时间的伊能静何去何从让人关注。黄晓明经纪人周嗣伟2月16日肯定地表示，伊能静确定加盟华谊兄弟，其具体经纪工作由其负责，她本人也由此成为黄晓明的“师妹”。

但周嗣伟澄清说，黄晓明牵线伊能静签约华谊的说法不准确，因为伊能静本身跟华谊关系就非常密切。伊能静最早是由周嗣伟牵线与华谊多次沟通后，决定加盟。对于签约身价及条件，他不肯透露具体内容，“伊能静与公司高层关系很好，这些都不成问题。”而签约年限，他表示会和伊能静坐下来谈。周嗣伟本人也对伊能静赞不绝口说：“我本人就很喜欢她，无论演戏、写书、唱歌、像她这样有才华的女艺人真的不多！”

谈到伊能静因感情问题被抛到风口浪尖，周嗣伟并不认为伊能静是“烫手山芋”，他坚称目前伊能静代言、拍戏等事业并未太多受到个人问题影响。而伊能静与庾澄庆离婚事件是否属实，周嗣伟称自己也不知道，一切要等到与她坐下面谈。但他表示，伊的情感事外人谁能说明白，也都是乱猜瞎说罢了。

而对伊能静未来的发展，周嗣伟称，伊能静目前在电视和广告方面都颇受欢迎，今后会倚重华谊资源，更多为伊能静



开拓电影领域的事业。据了解，伊能静旗下的童梦时代电影公司还将照常运作，并计划拍摄几部电影。其中一部名为《钻石》的电影，女主角锁定李冰冰，可能由伊能静亲自执导。据悉，伊能静一直以来对编导都很有兴趣，她认为当导演将是个很大的挑战。

(王文)

当导演名不副实 为炒作自制绯闻

## 周杰伦《熊猫人》噱头多



江语晨

2009年央视春晚后，周杰伦曾透露将导演科幻偶像剧《熊猫人》的消息，2月16日下午，周杰伦与部分主创出现在北京举行开机记者会，但传闻中的绯闻女主角江语晨却未到现场。采访中谈到请绯闻女友担任女主角一事，周杰伦大方坦承，“这是一部爱情片，制造一些绯闻也不错。与其被人捏造，不如自己炒作，被狗仔利用惯了，也是时候利用他们了。”

在《熊猫人》中，周杰伦担任总导演一职，自己也在剧中有多份出演。他透露，到现在为止，《熊猫人》的各项筹备工作已基本就绪。周董表示，其实拍摄《熊猫人》的想法在《功夫熊猫》之前就有了，只是一直没有等到成熟的时机，“我希望打造一个令华人骄傲的‘熊猫超人’，这也是我给自己30岁的一个交代。”

现在正值熊猫“团团、圆圆”在两岸大热，周杰伦选在此时拍摄《熊猫人》，也被质疑有“跟风”之嫌，对此周董表示，“在筹备这个剧的时候，我就担心大家说我是受《功夫熊猫》的影响，其实拍摄《熊猫人》的想法前几年我就有了。请大家放心，我做的东西一定是走在前面，不会随波逐流，这才是我自己的风格。”

作为《熊猫人》的总导演，周杰伦透露，他本人不会出演主角，只是特别客串。在开机发布会上，周杰伦也透露了部分主



周杰伦用这张照片来炒作

演的人选。其中，南拳妈妈中的两位成员将分别饰演熊猫超人和熊猫侠。

至于女主角，周董透露将在台北和大陆各选一位，目前台北的演员已经确定，正是周董的绯闻女友江语晨，而大陆的女演员将通过海选产生，“我希望这两个女主角性格完全不同，内地的女孩希望是活泼好动型的，我比较希望能请到周迅，但这只是一个想法，因为她演电影比较多，可能没那么长的档期来拍电视剧。”周董透露，剧中还有很多角色将请好友客串。

最后，当被问及自己是否有足够长的档期去担任一部长篇电视剧的导演时，周董坦言，“我会导几场重要的戏，后面会交给一些导演去掌握。”

(钟欣)

本版图片由本报资料库提供

改善消费环境，保护消费者的合法权益，是全社会的共同责任。值此2009年“3·15”来临之际，为支持海南家装建材行业积极倡导绿色与健康、环保与责任的消费理念，为消费者提供优质的产品和服务，自觉承担维护好消费者的合法权益的责任和义务，创造和谐的消费环境，共同促进家装市场的繁荣发展，特推出“3·15”广告优惠活动。

【活动时间】2009年2月15日至2009年3月31日

【活动范围】家私、建材商场、家装公司、材料商等的展示宣传、促销

■主办单位:海南日报报业集团房地产策划营销中心  
■承办单位:海南华世广告有限公司

咨询电话:

0898-66790280  
0898-66778091  
13907685236

